






Trakya Bölgesi 2024-2028 Bölge Planı hazırlık çalışmalarını yürüten Trakya Kalkınma Ajansı (TRAKYAKA) Kırklareli, Edirne ve Tekirdağ’da gerçekleştirdiği 
vizyon çalıştayları ve tematik çalıştaylarla Trakya’nın nabzını tuttu. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, Kalkınma 
Ajansları Genel Müdürlüğü koordinasyo-
nunda yürütülen TR21 Bölgesi 2024-
2028 Yılı Bölge Planı hazırlık çalışmaları 
çerçevesinde Trakya Kalkınma Ajansı ta-
rafından Kırklareli, Edirne ve Tekirdağ’da 
çalıştaylar yapıldı. Çalıştaylara üç kentin 
valileri, belediye başkanları, ticaret ve sa-
nayi, odası başkanları, ticaret borsası baş-
kanları, ilçe ve belde belediye başkanları, 
kaymakamlar, kamu kurum ve kuruluşları-
nın temsilcileri ve STK’lar katıldı. 

Trakya Bölgesi’ndeki mevcut sorunları ve 
bunlara çözüm önerilerinin getirileceği, 
mevcut potansiyelin kullanılabileceği bir 
bölge planının oluşturulması için hazırlık 
çalışmaları yürüttüklerini belirten Trakya 
Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin, “Trakya’da üç ilimizde de il çalış-

tayları gerçekleştirdik.  İl çalıştaylarından 
sonra geniş gruplar halinde tarım, çevre, 
sanayi ve turizm temalı çalıştayları ger-
çekleştirdik. Kurum ve kuruluşlarımızdan, 
sivil toplumdan, özel sektörden katılan 
temsilcilerimizden 2024-2028 arasında 
nasıl bir Trakya hayal ediyorlar, bekliyor-
lar bunu öğrendik. Bölge planları planlama 
hiyerarşisi içerisinde kalkınma planından 
sonra üst ölçekli bir plan. Bu yıl yayımlanan 
Cumhurbaşkanlığı Genelgesiyle Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı tarafından hem bölge-
sel gelişme ulusal stratejisi hem de bölge 
planları hazırlıkları gerçekleştiriliyor. Ye-
relde bölge planlarının uygulaması hazırlık 
çalışmaları kalkınma ajansları tarafından 
yürütülüyor, Bakanlığımız da bu çalışmala-
rı koordine ediyor.” diye konuştu.

Daha önce yapılan iki plan ile 2024-2028 

Bölge Planı arasındaki farkları anlatan 
Şahin şunları söyledi:.” Çalışmaların ne-
ticesinde yılsonuna kadar bölge planın 
taslağının oluşturulacak. Tekrar birer il 
çalıştayı gerçekleştirerek burada yapılan 
çalışmaların akabinde çıkan somut öneri-
leri bir değerlendirme imkânımız olacak.  
Yapacağımız çalıştay akabinde de gelen 
öneriler doğrultusunda plan metninin 
revizelerini yaparak tamamlayacağız ve 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığına da taslak 
metinleri ileteceğiz. 2023 yılının ortasında 
da bölge planının Cumhurbaşkanı onayıyla 
yürürlüğe girmesi hedefleniyor. Biz de ça-
lışmalarımızı bu takvime göre gerçekleşti-
riyoruz” dedi.

Edirne Valisi Kırbıyık:” 2024-2028 
arasını planlarken bu gerçekler üze-
rinden hareket etmemiz gerekiyor.”

2024-2028 Bölge Planı Hazırlıkları Kapsamında Trakya’da Çalıştayları Yapıldı
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Edirne Çalıştayında bir açıklama yapan Edirne 
Valisi Hüseyin Kürşat Kırbıyık beklentilerini 
şöyle sıraladı ”Edirne ili geniş bir yüzölçümüne 
sahip, kuzeyi ile güneyi arasındaki mesafe ol-
dukça fazla. Nüfusumuzun büyükşehir olmamıza 
yetmemesi nedeniyle özellikle kıyı kesimlerinde 
bazı problemler oluşabiliyor. Bugün Edirne mer-
kezinde çok hareketli bir ticari tempo var ancak 
biz bunun konjonktürel bir durum olduğunun 
farkındayız. Günün birinde Türk Lirası’nda yaşa-
nacak değişiklikler veya devletlerarası ilişkiler-
de yaşanabilecek ilk sıkıntıda bu ticaret darbe 
alacaktır. Bu nedenle daha yere basan önlemler 
almamız gerekir.

Biz Edirne’nin kalkınmasında sanayinin payı 
olacağına inanıyoruz ancak bizim değişmez ger-
çeğimiz tarımdır. Tarımın Edirne’nin gelirinde 
önemli bir payı var, Türkiye’nin toplam çeltik 
üretiminin %41’i Edirne’den karşılanıyor. Tarımın 
en önemli sorunlarından biri sulamadır. Sulama-
da kendi kendine yeten, yenilenebilir enerjiye da-
yanan bir altyapı kurmamız elzemdir.  Bir diğer 
sorun ise katma değeri yüksek, Edirne iklimine 
ve toprağına uyumlu yeni ürünlerin çiftçilerimize 
yeterince anlatılamamasıdır.   Turizm Edirne için 
son dönemde en çok gelir getiren kalemlerden 
biri oldu. Edirne’de kent merkezi ve Saroz Körfezi 
odaklı bir hareket var. Burada 2024-2028 ara-
sını planlarken bu gerçekler üzerinden hareket 
etmemiz gerekiyor. Çalıştaya katkı veren tüm 
kesimlere şimdiden teşekkürlerimi iletiyor ve 
çalıştayın başarılı geçmesini diliyorum.”

Tekirdağ Valisi Aziz Yıldırım: ”Tekirdağ’ın 
potansiyelini Bölge Planına yansıtacağız.”

Tekirdağ’da yapılan çalıştayda açıklamalarda 
bulunan Tekirdağ Valisi Aziz Yıldırım, katılım-
cılardan beklentisinin Tekirdağ’ın potansiyelini 
Bölge Planına yansıtılması olduğunu söyledi. Vali 
Yıldırım sözlerine şöyle devam etti: ”Tekirdağ’ın, 
Trakya’nın daha fazla gelişmesi, daha fazla fazla 
kalkınması için birtakım çalışmalar yürütülmek-
tedir. Trakya Bölge Plan Çalıştayı, bu çalışmalar-
dan biridir.

Bu kapsamda bölgesel düzeyde gelişme potansi-
yelleri belirlemek, ulusal düzeydeki politikalarla 
bölgesel ve yerel düzeyde yürütülecek faaliyetler 
arasındaki ilişkiyi kurgulamak, paydaşlar ara-
sında iş birliğini ve koordinasyonu geliştirmek, 
bölgesel düzeydeki program ve projelere temel 
oluşturmak amacıyla 2024-2028 Trakya Bölge 
Planı hazırlanacaktır. Plana katkı verecek ka-
mu-özel kesim ve STK’larımıza çalışmalarında 
başarılar dilerim.”,

Kırklareli Valisi Birol Ekici:” Kırklareli her 
şeyin kayıt altında olduğu bir kenttir.”

Kırklareli’nde yapılan çalıştayda bir açıklama 
yapan Vali Birol Ekici, Kırklareli’nin Karadeniz’e 
60 kilometre, Bulgaristan’a 177 kilometre sı-
nırıyla İstanbul ve Avrupa arasında yer alan 
çok seçkin bir il olduğunu söyledi. Kırklareli’nin 
elektrikte kayıp kaçak oranının yüzde 5 olduğunu 
vurgulayan Ekici, bunun çok önemli bir gösterge 
olduğunu kaydetti. Kentte her şeyin kayıt altında 
olduğunun göstergesi olduğunu dile getiren Eki-
ci, vatandaşların tümünün sosyal güvenlik şem-
siyesi altında olduğunu dile getirdi.

“Kentte orta geliri tutturmuş, doğru, dürüst, 
adaletli yatırım ve yönetmenin bulunduğu bir şe-
hirdeyiz” diyen Ekici, şöyle devam etti: “Trakya 
olarak çok önemli üstünlüklerimiz var, tarihimiz 

var, denizimiz var, kültürümüz var, seçkin longoz 
ormanlarımız var. Tarımda Trakya olarak Türki-
ye’nin yüzde 8 ürününü biz üretiyoruz. Trakya 
olarak topraklarımızın büyüklükleri çok güzel ve 
işletme büyüklüklerimiz Türkiye ortalamasının 
üzerinde, sanayide de iyi bir yoldayız.”

Trakya’nın sanayi ve tarım alanında çok güzel 
bir yolda olduğuna dikkat çeken Ekici, “Kırklareli 
OSB’nin, büyüklüğü 505 hektar, Büyükkarıştıran 
OSB’nin büyüklüğü 596 hektar, Evrensekiz OS-
B’nin 212 hektar, bir özel OSB’miz var, onunki 
65 hektar. Toplam OSB büyüklüğü. 1378 hek-
tar.” dedi.

Sanayinin önemine vurgu yapan Ekici, “Sanayi 
olmadan yani biz buğday üreterek, efendim ay-
çiçeği satarak bunları işleyip sanayi ürünü haline 
getirmeden ayçiçeği, yağı haline getirmeden 
sattığımız sürece biliyorsunuz ki, tarımsal ürün 
satan ülkeler ortalama 5 bin dolar milli gelire 
sahip. Kalkınmakta olan ülkeler işte 10 bin do-
lar milli gelire sahip ki biz 11-12 bin dolarları 
yakaladık. Ama bizim gerçekten böyle seçkin 
bir ortamda seçkin bir yerleşim, coğrafyada 25 
bin dolar, 30 bin doları yakalamamız hiçten bile 
değil. Önümüzde bir fırsat, bunların dikkate alın-
masını istiyorum.” şeklinde konuştu.

Üç ilde de yapılan Bölge Vizyon Çalıştaylarına 
kamu, özel sektör ve sivil toplum kuruluşları 
temsilcilerinin katıldı. Katılımcılara “2024-
2028 yılları arasında nasıl bir Trakya hayal 
ediyorsunuz?” sorusu soruldu. Daha sonra ka-
tılımcılar tarafından sorunlara ilişkin sunulan 
çözüm önerileri bir tabloda birleştirildi. Çalış-
maların tamamlanması sonrasında ise sorunlar 
ve çözümlere ilişkin katılımcılardan elde edilen 
verilerin sunumu yapıldı.

Trakya Kalkınma Ajansı 2024-2028 Yılı TR21 
Bölge Planı hazırlık çalışmaları kapsamında il ça-
lıştayları, saha çalışmaları ve masa başı araştır-
malarının tamamlanması sonrasında taslak bölge 
planı hazırlanacak. Taslak Bölge Planı katılımcılık 
esasları gereği illerde paydaşlar ile tekrar görü-
şülecek. 2024-2028 Yılı TR21 Bölge Planı’nın 
2023 yılının ilk yarısında Cumhurbaşkanlığı ka-
rarıyla yürürlüğe girmesi bekleniyor.
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Hayatımın Denetimi Elimde Projesinin 2.Dönem 
Uygulama Protokolü İmzalandı
Tekirdağ Cumhuriyet Başsavcılığı Denetimli Serbestlik Müdürlüğü, Kadın ve Demokrasi Derneği Tekirdağ İl Temsilciliği(KADEM), Trakya Kalkınma Ajansı ve Te-
kirdağ Çalışma ve İş Kurumu İl Müdürlüğü işbirliğinde yürütülen “Hayatımın Denetimi Elimde” projesinin 2.dönem uygulama protokolü Tekirdağ’da imzalandı.

Tekirdağ Adliyesi’nde gerçekleşen imza törenine 
Tekirdağ Cumhuriyet Başsavcısı Soner Gül, Trakya 
Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin, Te-
kirdağ Çalışma ve İş Kurumu İl Müdürü Yaşar Esen, 
KADEM Tekirdağ Temsilcisi Zeynep Şahin, davetliler 
ve basın mensupları katıldı. Törenin hemen başında 
KADEM Tekirdağ il temsilciliği tarafından uygulaması 
yapılan Hayatımın Denetimi Elimde projesinin birinci 
dönem uygulaması ve sonuçları hakkında katılımcıla-
ra İl Temsilcisi Zeynep Şahin bilgi verdi. Şahin şun-
ları söyledi:” Denetimli serbestlik tedbiri almış kadın 
yükümlülerin topluma kazandırılmasının amaçlandığı 
proje sayesinde Tekirdağ ilinde, bu güne kadar tekstil, 
gıda ve hizmet sektörü gibi farklı iş alanlarında tedbir 
süreci devam eden kadınların yarısından fazlasına 
istihdam sağlandı. Denetimli Serbestlik altındaki 
kadın yükümlülerin bir meslek sahibi olmamaları ya 
da mesleki yeterliliklerinin bulunmayışı onları top-
lumda dezavantajlı konuma düşürmektedir. Bu da 
onların sosyal ve ekonomik hayata entegrasyonda 
güçlüklerle karşılaşmalarına neden olmaktadır. Ka-
dın yükümlülerin toplumsal hayata uyum noktasında 
karşılaştıkları sorunları en aza indirmek amacıyla 
uygulamaya geçilen “Hayatımın Denetimi Elimde” 
projesiyle, yükümlülerin 24 aylık bir program çerçe-
vesinde istihdam ve eğitim süreci planlandı ve pro-
jenin ilk etabı sonunda çalışma ilk meyvelerini verdi.

Proje kapsamında, KADEM Tekirdağ Temsilciliği 
tarafından alanında uzman isimler tarafından katılım-
cılara, “Kendini Tanıma”, “Düşüncelerini Anlama ve 
Yönetme”, “Duygularını Fark Etme ve Zor Duygularla 
Başa Çıkma”, “Kendine ve Başkalarına Karşı Neza-
ketli İletişim”, “Kendi Geleceğini Kurma ve Gelişen 
İnsan Olma”, “Kadın Yasal Haklar Eğitimi”, “Sosyal 
Haklar ve Kamuya Erişim Eğitimi”, “Aile İçi İlişkiler 
ve İletişim”, “Hijyen Eğitimi”, “Kadın Sağlığı” gibi 
başlıklar altında eğitimler verildi. Ayrıca İŞKUR İl Mü-
dürlüğü tarafından, meslek edinmek ya da çalışmak 
isteyen kursiyerlere istihdama yönelik olarak mesleki 
eğitim kurslarına ve işbaşı eğitim programlarına baş-
vuruları alınıp katılımları sağlandı. 11 Organize Sanayi 
Bölgesi ve 4 adet Ticaret ve Sanayi Odasıyla görü-
şülerek denetimli serbestlik altındaki kadınlar uygun 
olan pozisyonlara yönlendirildi. Proje sayesinde bu 
güne kadar tekstil, gıda ve hizmet sektörü gibi farklı 
iş alanlarında tedbir süreci devam eden kadınların 
yarısından fazlasına istihdam sağlandı. “Hayatımın 
Denetimi Elimde” projesine katılan kadın yükümlü-
ler aile ekonomisine katkıda bulunmalarından dolayı 
duydukları memnuniyetlerini dile getirmektedir. Ka-
dınlara mesleki eğitim ve istihdam imkânları sunarak, 
kadın bazlı mükerrer suçların önüne geçerek, kadın 
yükümlülerin topluma entegrasyonu konusunda far-
kındalık oluşturularak yaşam kalitelerinin arttırılma-
sının hedeflendiği iki yılı kapsayan sosyal sorumluluk 

projesi pandemi nedeniyle ikinci etabına ara verdi. 
Proje sonunda %51’lik oranla istihdam sağlanmıştır.”

Protokolün imzasından önce söz alan Tekirdağ Cum-
huriyet Başsavcısı Soner Gül projenin denetimli ser-
bestlikten yararlanan kadın yükümlülerin hayatların-
da önemli değişiklilere neden olduğunu söyledi. Gül, 
iki yıl önce çalışmaya başlayan yükümlülerin hayata 
tutunduklarını ve çalışmaya devam ettiklerine vurgu 
yaptı. Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mah-
mut Şahin de projenin önemli bir boşluğu doldurdu-
ğunu ve kurumu adına böylesine anlamlı bir projeye 
destek vermekten mutlu olduğunu dile getirdi.  

Bugüne kadar farklı projeler ile hükümlü ve yükümlü-
lerin meslek sahibi olmaları hususunda destek olduk-
larını söyleyen Şahin, hayata kattığımız her can bizim 
için ve toplum için bir kazançtır dedi.

Konuşmaların ardından Hayatımın Denetimi Elimde 
projesinin 2.dönem uygulama protokolü ilgili kurum-
ların katılımı ile imzalandı. İkinci dönemi 24 Kasım 
2022’de başlayacak proje kapsamında 146 kadın 
daha eğitim ve meslek danışmanlığı hizmeti alacak. 
100 kadına ise mesleki eğitim verilecek. Projenin 
ikinci dönemi 24 Kasım 2024 tarihinde son bulacak.
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1992 mezunu ve şu an Tekirdağ Vali Yardımcısı olan Mu-
rat Eren, 1989 mezunu ve şu an Tekirdağ Namık Kemal 
Üniversitesi Rektörü olarak görev yapan Prof. Dr. Mümin 
Şahin ve 1959 mezunu olan Yıldız Kalıp A.Ş. Yönetim Kuru-
lu Başkanı Cemil Yıldız panelde konuşmacı olarak yer aldı. 
Panelin moderatörlüğünü ise Trakya Kalkınma Ajansı Genel 
Sekreteri Mahmut Şahin üstlendi. Genel Sekreter Şahin, il 
milli eğitim müdürlükleriyle farklı projeler yürüttüklerini; 
Ajansın 2010 yılından bu yana Edirne, Kırklareli ve Tekirdağ 
illerindeki mesleki liselerinin hazırladığı 17 projeye 5,5 mil-
yon TL destek sağladığını belirtti ve konuşmasının devamında 
şunları söyledi: “ Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 2022-2023 
yıllarında genç istihdamının artırılmasına yönelik faaliyetler 
yürütülmesi hususunda kalkınma ajanslarına görev verdi. Bu 
kapsamda Ajans olarak 2022 yılı içerisinde 22 farklı mesle-
ki beceri geliştirme eğitim ve etkinliği organize ettik ve 55 
gencin istihdam edilmesini sağladık. Gençlerimizin istihda-
mını artıracak çalışmalara Ajans olarak devam edeceğiz. Bu 
çalışmaların yanı sıra bu paneli düzenledik, bugün başarı hikâ-
yeleriyle aramızda olan panelistlerimiz bir zamanlar sizler gibi 

bu okulun öğrencileriydi, tüm öğrencilerimize, gençlerimize 
deneyimlerini aktaracaklar, tavsiyelerde bulunacaklar. Her 
birine panelimize katılımlarından dolayı teşekkür ediyorum”. 

Genel Sekreter Şahin’in moderatörlüğünde gerçekleşen pa-
nelde panelistler Tekirdağ Mesleki ve Teknik Anadolu Lise-
si’ndeki hatıralarını, deneyimlerini ve tavsiyelerini gençlere 
aktardı. Etkinlikte panelist olarak yer alan Tekirdağlı Yıldız 
Kalıp A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanı Cemil Yıldız’ın başarı hikâ-
yesi ise dinleyenleri duygulandırdı. Yıldız Kalıp’ın 1969 yılında 
kendisi tarafından Topkapı Gümüşsuyu’nda küçük bir atölye 
olarak kurulduğunu, bugün ise 80 beyaz ve 420 mavi yaka 
olmak üzere toplamda 500 kişilik kadrosu ile büyük ölçekli 
bir sanayi kuruluşuna dönüştüğünü ifade eden Yıldız, TOGG 
ile Mercedes’e kalıp ve parça üretimi yapmakta olduklarını 
belirtti ve gençlere başarının sırrını şu şekilde özetledi: “Çok 
çalışmak ve dürüst olmak”. Konuşmalar  ardından panelistler 
öğrencilerin soruları yanıtladı. Etkinlik plaket takdimi ve toplu 
fotoğraf çekimiyle sona erdi

Tekirdağ’da Meslek Lisesinden TOGG’a Uzanan Bir Başarı Hikâyesi
Trakya Kalkınma Ajansı tarafından yürütülen “genç istihdamı teması” faaliyetleri kapsamında 22 Kasım Salı günü Tekirdağ Mesleki ve Teknik Anadolu Lise-
si’nde bir panel düzenlendi. Panelde okulun eski mezunu olan ve kariyerinde başarı elde etmiş isimler ile öğrenciler bir araya geldi. 
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2021 yılında Trakya Kalkınma Ajansı koordinasyo-
nunda Hayrabolu Belediyesi tarafından coğrafi işaret 
başvurusu yapılan Çerkezmüsellim Pabuç Köftesi’nin 
onay süreci 19 Aralık 2022’de tamamlandı. Böyle-
likle Çerkezmüsellim Pabuç Köftesi, Tekirdağ Soğa-
nı, Tekirdağ Köftesi, Karacakılavuz Dimi Dokuması, 
Malkara Eski Kaşar Peyniri, Tekirdağ Peynir Helvası, 
Tekirdağ Yapıncak Salamura Asma Yaprağı, Velime-
şe Bozası, Hayrabolu Tatlısı gibi coğrafi işaret alan 
9’uncu ürün oldu.

Hayrabolu Çerkezmüsellim Pabuç Köftesi Tekirdağ 
ilinin Hayrabolu ilçesinde 70’li yıllarda yapılmaya 
başlanmış ve kendine özgü şekli ile ünlendi. Köfte-
ler koyu kahverengi renkte, oval şekilli ve homojen 
yapıdadır. Hayrabolu Çerkezmüsellim Pabuç Köftesi 
yapımında Çerkezmüsellim merasında yetişen Trifo-
lium apertum. kilaeum, Trifolium vesiculosum, rume-
licum, Chrysopogon gryllus, Vulpia muralis ve Koe-
leria lobata, Salvia amplexicaulis, Thymus atticus, 
Artemisia marschalliana ve Artemisia marschalliana 
gibi yerel ve nadir bitki türleri ile beslenen, Holstein 

ve Simental ırkı, 2 yaşını geçmemiş, 200-300 kg 
arasında canlı ağırlığa sahip, erkek danaların etleri 
kullanılır. Aromatik bitkilerin bolca mevcut olduğu 
meralarda beslenen danaların etleri köftenin lezze-
tine katkıda bulunur. Kullanılan dana etinin %50’si 
kaburga eti, %50’si kol ve boyun etinden olmalıdır. 
Yoğurma işleminden sonra köfte hamurunun şekil 
verilmeden tepsilere basılarak 0-4°C’de 18-24 saat 
dinlendirilmesi de Hayrabolu Çerkezmüsellim Pabuç 
Köftesinin önemli bir ayırt edici üretim özelliğidir. 
Dinlendirme sayesinde köfte üretiminde kullanılan 
baharatlar köfte hamuruna tamamen nüfuz eder ve 
köfte kendine özgü elastik yapısını kazanır. Hayra-
bolu Çerkezmüsellim Pabuç Köftesi bir porsiyonda 
her birinin ağırlığı 50 g olmak üzere 4 adet köfte ile 
toplam 200 g olarak servis yapılır. Ürünün paketle-
nerek pazarlanması durumunda soğuk zincir kırılma-
dan frigorifik araçlar ile nakledilmeli, donuk olarak 
-18°C’de en çok 6 ay, taze olarak 2-4°C’de en fazla 
4 gün muhafaza edilerek tüketilmelidir.

Çerkezmüsellim Pabuç Köftesi Coğrafi İşaret Tescili Aldı
Coğrafi işaret başvurusu yapılan Çerkezmüsellim Pabuç Köftesi, mahreç işareti ile tescil almaya hak kazandı.

Çerkezmüsellim Pabuç Köftesi


